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VEREADOR RICARDO GOMES (PP) – Comunicação de Líder: 

Obrigado, Sra. Presidente. Não vou usar os cinco minutos a que 

tenho direito, nem iria falar em tempo de liderança porque nós 

teremos uma longa discussão sobre o projeto com a quantidade de 

emendas, mas o Ver. Marcelo Sgarbossa, com o dado que nos traz, 

nos obriga a vir a esta tribuna, vereador, porque V. Exa. ignorou 

solenemente uma linha daquela tabela que V. Exa. abriu, que dizia 

“valor atualizado pelo IPCA”. Como é possível que tenha crescido 

apenas 4%, que é o que diz o vereador, se, em 2013, além dos triênios, além dos 

avanços, além do chamado crescimento vegetativo da folha, o reajuste votado nesta 

Casa, resultado da negociação coletiva, foi 6,49%? Em 2014, 6,28%; em 2015, 8,17%; 

em 2016, 9%; e votado em 2016, para valer em 2017, 4,80%; ou seja, só no reajuste que 

foi negociado, foi 39% acumulado – 39% de acumulação, além do crescimento 

vegetativo...  

 

(Manifestações nas galerias.) 

 

VEREADOR RICARDO GOMES (PP): Sra. Presidente, peço que assegure meu tempo. 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Senhoras e senhores, por favor, solicito que 

permaneçam em silêncio enquanto o Ver. Ricardo Gomes faz a sua fala na tribuna, após 

os senhores terão um tempo para as suas manifestações. Obrigada. 

 

VEREADOR RICARDO GOMES (PP): Obrigado, Sra. Presidente. Então, Ver. Sgarbossa, 

o PT é um partido que tem uma tradição, presidiu a República, teve quatro prefeitos de 

Porto Alegre, eu tenho certeza que algum ex-secretário da Fazenda lhe ajudaria a ler 

melhor os dados que estão no portal da Prefeitura. O que V. Exa. disse simplesmente não 

é verdade, como não é verdade boa parte dos argumentos que têm sido levantados, 

como boa parte do terrorismo que tem sido feito sobre grande parte dos servidores, 

especialmente dos aposentados, simplesmente não é verdade. É possível fazer uma 

discussão, V. Exa. vai defender o lado que lhe interessa, mas é possível fazer uma 

discussão desse projeto sem a quantidade de mentiras que estão ditas por esses sete 
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vereadores da bancada do Simpa, porque é óbvio que o Simpa apoia esses dois partidos 

que aqui estão... 

 

(Manifestações nas galerias.) 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): Senhores e senhoras, eu acredito que nós, em que 

pese tenhamos siglas e diferenças partidárias, algo em comum, que é a educação, todos 

aqui têm. Por favor, respeitem o tempo do vereador na tribuna 

 

 

PRESIDENTE MÔNICA LEAL (PP): ...vereador na tribuna, independente do partido. 

Obrigada. 

 

VEREADOR RICARDO GOMES (PP): Dizem que será meu último mandato. Tenho 

certeza de que não fiz nem um voto entre os senhores que estão aqui. Não os represento, 

diriam vocês. Agora, peço aos vereadores e à população que nos assiste para colocar em 

perspectiva o tamanho da Cidade, porque a proporção na cidadania não é esta que está 

aqui. Somos 1,5 milhão de porto-alegrenses e são 230 cadeiras aqui; se cada cadeira 

representasse 6,5 mil porto-alegrenses – porque essa é a proporção –, teriam cinco 

cadeiras do Simpa aqui e as outras 225 estariam representadas por pessoas que pagam 

a conta. Essa galeria dividida pela metade não simboliza a população de Porto Alegre, 

vocês teriam cinco das 230 cadeiras desta galeria. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

(Texto sem revisão final.) 

 

 

 

 

 

 


